

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Magyar—algériai külgügyminiszteri tárgyalások

Kádár János fogadta Ahmed Taleb Ibrahimit



Kádár János és Ahmed Taleb Ibrahim

Ahmed Taleb Ibrahim algériai külügyminiszter — aki Puja Frigyes meghívására tartózkodik hazánkban — kedden megkoszorúzta a Magyar Hősök Emlékművét.

Ezt követően a Külügyminisztériumban megkezdődtek a magyar—algériai hivatalos külügyminiszteri tárgyalások.

A tárgyaló felek áttekintették a kétoldalú kapcsolatok alakulását, és megállapították, hogy az utóbbi időszakban számottevően fejlődött az együttműködés. Foglalkoztak a két ország érdeklődésére kölcsönösen számot tartó kérdésekkel.

A megbeszélésen jelen volt Havasi Béla, hazánk algériai és Abdelaziz Kara, az Algériai Demokratikus és Népi Köztársaság budapesti nagykövete.

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára kedden a KB székében fogadta Ahmed Taleb Ibrahimit, a Nemzeti Felszabadítási Front (FLN) Párt Politikai Bizottságának tagját, az Algériai Demokratikus és Népi Köztársaság külügyminiszterét, aki hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban.

A szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen eszmecsere folytattak időszerű nemzetközi kérdésekről, áttekintették a két ország jól fejlődő kapcsolatait, és megerősítették készségüket a kölcsönösen előnyös együttműködés további elmélyítésére.

A találkozáson jelen volt Puja Frigyes külügyminiszter, Havasi Béla hazánk algériai és Abdelaziz Kara Algéria budapesti nagykövete.

Lázár György, a Minisztertanács elnöke délután hivatalában fogadta az algériai diplomácia vezetőjét.

### Napirenden

## A sütőipar gépei, berendezései

Az utóbbi két évben országsszerűen megnőtt a sütőipari termékek választéka, 1981-ben és 1982-ben összesen mintegy 270-féle új pékáru gyártását kezdte meg. Ezzel a rohamos növekedéssel, valamint a további lakossági igényekkel nem tudott lépést tartani a hazai gépgyártás — hangsúlyozták többek között kedden

Veszprémben azon az országos tanácskozáson, amelyre a Sütőipari Műszaki Gazdasági Társaság, valamint a Magyar Elelmezéstudományos Egyesület hívta össze a gépgyártókat és a felhasználókat. Részletesen beszámoltak a 37 sütőipari vállalatot összefogó gazdasági társulás készített felméréséről, amelynek során elemezték a magyar ipar jelenlegi gépeit, berendezéseit. Megállapították, hogy számos típus korszerűsítésre, felújításra szorul. Főleg a kenyéradagoló és —formáló berendezéseket kell átalakítani oly módon, hogy azok ne roncsolják a sikkóvázat. A kémelő bányásmóddal érhető el ugyanis, hogy mindennapi kenyereink az eddiginél is könnyebb, foszlósabb legyen, és sokáig megőrizze frissességét. Rámutatnak arra, hogy a piacutátság tanúsága szerint további választékbővítésre is szükség van. Ezt eddig is és a jövőben is elsősorban a kis- és közepesméretű üzemek vállalhatják. Ezeknek az üzemeknek a gépállítása azonban hiányos.

## Termálvízzel, gázzal fűtött baromfitelepek

Korszerűsítették az energiateljesítményt Hajdú-Bihar megye három nagy baromfifűtőtermelő gazdaságában. A hajdúnánási Dózsa Tsz-ben — amelynek tíz nevelőházából évente 120 vagon pulykahús kerül piacra — 3,5 millió forintot költöttek minden esztendőben tüzelőolajra. A pótlását a telep mellett elkészült mélyfúrású kútból nyert, 73 fokos termálvízzel oldották meg. Ezzel fűtik a nevelőházakat. Az ilyen módon egyszer már

felhasználta, de még mindig 35—40 fokos vizet a fóliaházak fűtésénél másodszer is hasznosítják. A palmazúvárosi Lenin és a nagyhegyesi Vörös Október Termelőszövetkezetben gáztüzeléssel tették feleslegessé a drága olajat. Az elmúlt évben Nagyhegyesen 3 ezer 900, Palmazúvároson pedig 3 700 tonna húscsirkét neveltek fel. Számítások szerint ilyen tételek mellett a gázfűtés csaknem kétfélszeres költséget jelentene.

## A munka ünnepe alkalmából Oklevél a szegedi öntödének

Tegnap, kedden délután Szegeden, a gyár kultúrtermében tartotta meg az Öntödei Vállalat Szegedi Vas- és Fémöntője május 1-i ünnepségét és azt a munkásgyűlést, amelyen a kollektíva átvette a jó munkáért járó Kiváló Gyáregység oklevelét. Az eseményen a Csongrád megyei pártbizottság képviselőjében dr. Györfly László osztályvezető-helyettes, a szegedi városi pártbizottságtól pedig Berta István titkár jelent meg. Ott volt még dr. Horváth Ferenc, az Öntödei Vállalat vezérigazgatója, Pázmándi Gyula párttitkár, dr. Huber Bertalan, a Csongrád megyei tanács osztályvezetője, Prágai Tibor, a Szeged városi tanács általános el-

nőkhelyettese, valamint dr. Harmatos József, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának osztályvezetője. Az ünnepségen Bódi László igazgató ismertette a gyár tavalyi eredményeit. Utalt a hatvanas évekre, az alakulás és az első rekonstrukció időszakára, nehézségeire. Majd 1970-re, arra az esztendőre, amikor Szegeden először öntöttek alumíniumot. A Szegedi Vas- és Fémöntőde az alakulásakor 3 ezer tonna vasöntvényt adott az országnak, idén 9 ezer tonna a terv, 283 millió forint értékben. Tavaly 420 tonna alumíniumöntvény hagyta el a gyárat, idén a 470 tonna elérése a cél. Elkezdődött az úgynevezett második rekonstrukció is: nő az öntöde

alapterülete és berendezéseinek száma. A szegedi kollektíva idén hetedszerre kapta meg a Kiváló Gyáregység címet. Emögött az elismerés mögött olyan eredmények is állnak, amelyeket az anyag- és energiatakarékosság terén ért el az öntöde. Olvasztókokszból közel 2 millió forint értékű földgázból 314 ezer forintnyit takarítottak meg. A jövő feladata: csökkenteni a selejteket számát, az öntvények súlyát, valamint javítani a minőséget. Hogy a hazai öntvények versenyképesek legyenek a világpiacon. A tegnapi ünnepségen Kása József lakatos SZOT-oklevelet, 24-en pedig Kiváló dolgozó kitüntetést vettek át.

## Kiváló a Komfort Isz

Jó híre van a városban a Komfort megyei Szolgáltató Ipari Szövetkezetnek: aki ismeri tevékenységét, általában nem csalódik az elvégzett munka minőségében, és a határidősítés sem ad okot nézeteltérésre. A szövetkezet árbevételeinek csaknem 70 százaléka a lakossági szolgáltatásból származik. Tehát fő feladatuk a szolgáltatás, munkájuk kisebb hányadát teszi ki az ipari termelés. Nyerességük 1981-ről 82-re több mint 50 százalékkal emelkedett, a lakosság számára végzett szolgálataikat évről évre folyamatosan fejlesztik. Kimagasló eredményeket értek el a szocialista munkaversenyben: tavaly csaknem 104 ezer forint értékű társadalmi munkát végzett a hat szocialista brigád 45 tagja. Iskolákban,

óvodákban, szociális otthonokban segítettek, nem egyet szocialista szerződést is kötöttek. A jövőben is hűek akarnak maradni önmagukhoz: céljuk a szolgáltatás színvonalának további emelése. Szigorúan ragaszkodnak ezután is a határidősítés betartásához, és a minőségi munkához. Különösen nehéz feladatra vállalkoznak, hiszen a szolgáltatásnak azon a területén tevékenykednek, amelyben csak részben helyettesíthető gépekkel a fizikai munka. Új formák bevezetésére is törekednek, ugyanakkor a meglévőket igyekeznek kiterjeszteni a még ellátatlan területekre: például Bács-Kiskun megye egyes járásában is vállalják a bútorok garanciális javítását.

Mindezért nem is marad el az elismerés: a Komfort elnyerte a Kiváló Szövetkezet címet. A tegnapi, kedden délután megtartott ünnepségen dr. Szendrői Gábor elnök beszámolója után Arvai Mihály, az OKISZ építési és szolgáltatási főosztályának vezetője adta át a kitüntetést, Papp Imre, az üvegező szaküzlet vezetője és Mészáros István, a festő-részelg vezetője a Kiváló Munkáért kitüntetést vette át. Heten a Szövetkezet Kiváló Dolgozója kitüntetésben részesültek. Az ünnepségen jelen volt dr. Tamasi Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottsága, Paulik József, az MSZMP városi bizottsága képviselőjében, valamint Tóth Mihály, a városi tanács ipari osztályának vezetője is.

## Termesztők, feldolgozók együttműködése Gazdasági társulás alakult

Tegnap, kedden Szegeden gazdasági társulás alakult az ésszerűbb fehérjefelhasználásra. A hazai takarmányozás korszerűbbé tételére és az étkezési szokások módosítására kilencen — természetzők, kutatók, forgalmazók — állapodtak meg, és a megbízott képviselők szerződést írtak alá a Csongrád megyei Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalat Hajnóczy utcai központjában. Az összejevetel résztvevőit Kiss Tibor, a gabonaforgalmi vállalat kereskedelmi igazgatóhelyettese köszöntötte, majd vázolta a társulás létrejöttének célját. Ezek szerint — tekintettel a népgazdaság igényeire — olyan vertikum jött létre, amelyben a lóbab- és a durumbúza-termesztés, -feldolgozás és értékesítés összehangolására a lehetőség adódik. Eddig is megvolt a hazai növényi fehérje-elállítók törekvése az erők egyesítésére, de mind-egyedig kevés eredménnyel. A most alakult társulás meg-egyeztelt a lóbab és a durum

búza vetésterületének növelésében. A szegedi gazdaságok közül — a dorozsmai József Attila és a szőregi Tiszta-Maros Szög Tsz is az alapítókhoz tartozik. Mindkét közösségben hagyományai vannak a fehérjedús takarmánynövény termesztésének. Akármennyit is takarítanak be belőle, mindre azonnal lenne vevő. Az egyezség szerint az egész országot behálózó társaság térszeiben természetű lóbabot és durum búzát a gabonaforgalmi vállalat időben átveszi. A nagyobb területre elegendő jó vetőmag nemesítésére a Szegedi Gabonatermesztési Kutatóintézet és a Keszthelyi Agrártudományi Egyetem mezőgazdasági karát bízták meg. A térszeiken és kutatókon kívül bekapcsolódott a közös munkába a fűszeryarmati szász-tömegtakarmány termelési és juhtenyésztési rendszer, és a bakpai Pannónia Műszaki-Fejlesztő Agrárinnovációs Közös Vállalat. Egyikük a Tiszántúl a

másikuk a Dunántúl gazdaságainak munkáját hangolja össze, és tanácsokkal látja el a társaság tagjait. A feldolgozás és az értékesítés Csongrád megyei Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalat kötelezettségeihez tartozik. Ők, mint a társaság gesztora, megtermeltetik és föl is vásárolják a szükséges vetőmagokat, piacokat keresnek. A tegnapi ünnepélyes igazgatósági ülésen az elnöki teendőket ellátásával Prohászka Ottó bízták meg. A Mezőgazdasági és Elelmezéstudományi Minisztérium képviselőjében főlszóaló Eke István az erkölcsi támogatás bejelentésén kívül még némi anyagi forrás lehetőségéről is szót ejtett. Vahl Rezső, a megyei pártbizottság munkatársa az örömmel üdvözlendő együttműködések közé sorolta a fehérjegyártó vállalatok javítására alakult társaságot. Mint mondta: az összehangolt, tervszerű munka jól szolgálhatja a hús- és a gabona-programot.

**Köszöntjük a szocialista brigádokat, a munkában élén járó dolgozókat!**

(Az MSZMP Központi Bizottságának május 1-i jelszavaiból.)